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ОНЛАЙН-КУРСИ ЯК ІНСТРУМЕНТ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ ДО ВИХОВНОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ В СУЧАСНИХ РЕАЛІЯХ 

 

В умовах повномасштабного вторгнення росії в 

Україну онлайн-інструменти стали порятунком – вони 

допомагали залишатися на зв’язку, навчатися і працювати 

віддалено. Тому одним зі способів підготовки майбутніх 

педагогів до виховної роботи з дітьми, які переживають 

травми через війну та вимушене переміщення, на наш 

погляд, стало дистанційне навчання на масових відкритих 

онлайн-курсах.  

Нами було відібрано та проаналізовано курси зі 

студії онлайн-освіти EdEra та однієї з найбільших платформ 

відкритих онлайн-курсів в Україні – онлайн-платформи 

«Prometheus», які є важливими для підготовки майбутніх 

учителів до виховної роботи з дітьми в сучасних реаліях. 

Студія онлайн-освіти EdEra пропонує такі курси: 

онлайн-курс про психосоціальну підтримку педагогів та 

дітей «Школа стійкості» (https://study.ed-

era.com/uk/courses/course/2863). У цьому курсі можна 

дізнатися: що таке спільнота та яку цінність вона несе; як 

учасники спільноти можуть підтримати одне одного 

психологічно; за допомогою чого покращити освітній 

процес у час кризи; які є професійні стандарти вчителя; як 

не забути про емоційний та психологічний добробут 

сьогодні. 
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Онлайн-курс про вчителювання у час кризи «Сміливі 

навчати» (https://study.ed-era.com/uk/courses/course/1762). 

Це безкоштовний курс, який складається з трьох модулів:  

1. Вчителі в умовах воєнного часу. 

2. Учні й навчальний процес в умовах воєнного 

стану. 

3. Школа й колектив в умовах воєнного стану. 

За допомогою знань, які дає курс, можна дізнатися, 

як майбутнім вчителям психологічно підтримати себе в 

часи кризи й навчати та взаємодіяти з дітьми. А також – 

отримати поради щодо організації безпечного освітнього 

середовища в кризовий час. 

Також корисним буде створений  під  час  війни  

телеграм  канал  EdEra (https://t.me/ederaua), який пропонує  

мініпроєкти  у вигляді  презентацій,  як-то:  «Як  дозволити 

собі  виражати  емоції»,  «Чи нормально  усміхатися  та  

радіти  життю  під  час  війни?»,  «Вправи  для 

психологічної допомоги дітям», «Як впоратися з емоціями 

під час обстрілів чи  вибуху?»,  «Робота  з  тілом  під  час  

стресу»,  «Як  боротися  із  синдромом фантомної  

сирени?»,  «Як  впоратися  із  психологічною  втомою  під  

час війни?»,  «Емоційне  переїдання  під  час  війни»,  

«Допомога  дітям  в екстремальних ситуаціях», «Міфи і 

правда про ПТСР» й ін. [1]. 

На особливу увагу заслуговують курси онлайн-

платформи «Prometheus»: Онлайн-курс «Травмообізнані: 

практики для вихователів і вчителів» 

(https://prometheus.org.ua/course/course-

v1:Prometheus+TI_T101+2023_T3). Практики цього курсу 

сфокусовані на тому, що здатні зробити дорослі, щоб якісно 

дбати про дітей, особливо в умовах війни та вимушеного 

переміщення. 
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Після проходження онлайн-курсу майбутні педагоги 

зможуть: визначати стрес та травму, розрізняти їх види та 

вплив на організм; надавати підтримку дітям, які 

переживають травматичний досвід;  якісніше піклуватися 

про себе; підтримувати колег щодо травма-інформованої 

освіти та травма-інформованого піклування. 

Онлайн-курс «Я і якісне та цілісне навчання. 

Соціально-емоційне навчання і психосоціальна підтримка» 

(https://prometheus.org.ua/course/course-

v1:Prometheus+TI_I101+2023_T3). Мета курсу – розвинути 

навички викладання, які в практичній педагогічній 

діяльності сприятимуть благополуччю дітей і їх успіху в 

навчанні. 

Майбутні педагоги за допомогою цього курсу 

навчаються налагоджувати зв’язки з учнями; створювати 

якісний, цілісний і одночасно комфортний освітньо-

виховний процес; турбуватися як про дітей, так і про 

дорослих, в тому числі про себе; впроваджувати 

психосоціальну підтримку для близьких. 

Безкоштовний курс «Базова психологічна допомога в 

умовах війни»  (https://prometheus.org.ua/course/course-

v1:Prometheus+BPA101+2022_T2). Цей курс розроблено для 

тих, хто не має жодного досвіду у базовій психологічній 

допомозі. Він пропонує методи та техніки, які не лише 

допомагають стабілізувати психіку під час стресу, але й 

запобігають загостренню психологічних проблем та їх 

переходу до хронічного стану. Особлива цінність курсу 

полягає в тому, що він навчає контролювати стресові стани 

самостійно. Це перший курс, який автори розробили 

повністю в умовах війни, відповідаючи на потреби людей. 

Короткі та зрозумілі відеоінструкції різноманітних технік 

подолання стресового стану дають можливість швидко їх 

засвоїти та ефективно застосовувати. 
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Отже, онлайн-курси – досить новий інструмент 

освітнього процесу в сучасних реаліях вищої освіти в 

Україні, вони відіграють важливу роль у підвищенні рівня 

цифрової компетентності майбутніх педагогів, аналізі ними 

світових тенденцій у освіті. 
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